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■平成29年度8月有効求人倍率

全国

東京都

2017年10月19日

■外国人雇用状況の届出状況

※有効求人倍率とは：有効求人数を有効求職者数で割って算出し、倍率が1を上回れば人を探している企業が多く、下回れば仕事を探している人が多い

日本語がベラッベラな外国人を企業に派遣・紹介を行う株式会社グローバルパワーの
外国人人材の採用・市場動向や、採用市場動向をお届けします。

【出典】
厚生労働省：一般職業紹介状況(職業安定業務統計)
東京労働局：求人求職バランスシート

外国人人材の雇い入れ数は108万人を超え、外国人労働者雇用の届出が義務化されて以降、最高
水準となっています。雇用する事業者数も増え続けています。
中国語圏（中国・香港・台湾）が最も多く、次いでベトナム、フィリピンが多い状況です。前年
同月対比での伸び率はベトナム、ネパールの高さが顕著です。
また、国内の生産年齢人口の減少、採用難も追い風となり、外国人人材の雇い入れ数は急増して
います。

� 前月（2017年7月）とほぼ同水準で推移しています。
� 1974年以来の高水準であった前月と同水準となることから、人材の確保が厳しい状況が続い

ています。

0

200,000

400,000

600,000

800,000

1,000,000

1,200,000

0

50,000

100,000

150,000

200,000

250,000

300,000

350,000

400,000

2009年 2010年 2011年 2012年 2013年 2014年 2015年 2016年

全体

中国・台
湾・香港
韓国

フィリピン

ベトナム

ネパール

ブラジル

【出典】
厚生労働省：「外国人雇用状況」の届出状況まとめ

NEXT☞外国人人材雇用時の手続きについて

人 人
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■外国人雇用の届出について

株式会社グローバルパワー GHR事業部

gp-ghr@globalpower.co.jp
03-3836-9685（営業時間9：00~18：00）

外国人名言集 https://twitter.com/_GLOBALPOWER

https://www.facebook.com/GLOBALPOWER.CO.JP/

■編集後記
GHR事業部波賀野です。第五回目の採用市場動向配信、御覧いただき、あ
りがとうございます！
仕事で中国語圏の求職者さんや派遣スタッフさんと関わることが多いの
で、最近少しずつ中国語の単語を覚えるようにしています。
ボディランゲージやジェスチャーで何とかなるよ！なんて思っていました
し、求職者の方々の日本語力に助けられ仕事上何ら支障はなかったです
し、私は「座ってお勉強をすること」が大の苦手なので、「言語」という
ものを学ぼうと思ったことがありませんでした。
みなさまご存知の謝謝（シェシェ）から始まり、とにかく発音が難しいの
ですが、やっと10単語くらい習得してきたところです。
先日、最近習得した「国慶節」（グォチンジェ）という単語が派遣スタッ
フさんに通じた時、感動しまくってしまいました！
もちろん一番大切なことはハート（気持ち）なのですが、共通の言語があ
ることで、世界が大きく広がるのだなと、やる気がUP↑した瞬間でし
た。
そして私たちが関わる求職者のみなさまは最低でもバイリンガル以上の方
ばかりなので、改めてみなさまの優秀さを感じた出来事でした。
中国語は「漢字」という共通点があってわかりやすく、とても楽しいです
よ！（お誘いです）

外国人の就職サイトNINJA https://nextinjapan.com/

ご質問、ご相談などお気軽にお問合せください！

■外国雇用に関するその他いろいろ

平成19年より、外国人雇用についての届出が義務化されました。全ての事業者が外国人を雇用した場合はハ
ローワークへ届け出なければなりません。
外国人人材を雇用した場合、雇用した際と離職した際にも必ず必要になります。

外国人人材の採用は、届出等も含め複雑に感じてしまいがちですが、社会保険等の手続き、加入条件は日本人
同様ですし、ハローワークへの届出以外は日本人と大きく変わりはありません。

雇用形態 アルバイト、契約社員、正社員問わず、届出なければなりません。
※派遣社員は派遣会社の雇用となるため、派遣元にて届出を行います。

勤務期間 短期のアルバイトとして雇い入れた場合も届け出なければなりません。雇い入れ日と
離職日をまとめて届け出ることが可能です。

届出期限 雇い入れ：雇い入れ日の翌月10日まで
離職：離職の翌日から起算して10日以内

罰則規定 届出を怠ったり、虚偽の届出を行った場合には、30万円以下の罰金対象となります。

在留資格 特別永住者および「外交」「公用」の在留資格を除く、全ての外国人労働者

届出先 ハローワーク窓口もしくはハローワークインターネットサービスでの電子申請も可能

項目 氏名、在留資格、在留期間、生年月日、性別、国籍、資格外活動許可の有無、雇入れ
又は離職に関わる事業所について届出ます。

ワーキング
ホリデー税金

「非居住者」の扱いとなるため、源泉所得税を差し引き、納付しなければなりませ
ん。
源泉所得税は税率20.42％となります。（復興特別所得税含む）

社会保険 日本の事業所に雇用される場合は、日本人と同様に社会保険に加入が義務付けられま
す。加入条件も日本人と同様です。




